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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

                                                                                           Ρέθυμνο, 2 Απριλίου 2024  

  ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

ΘΕΜΑ: «Σε ομηρία χιλιάδες ιδιοκτήτες στο ν. Ρεθύμνου εξαιτίας της σύστασης 

μίας μόνο επιτροπής για την εξέταση αντιρρήσεων κατά των δασικών χαρτών». 

κ. Υπουργέ, 

Ιδιαίτερα οξυμένο είναι το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί στην Περιφερειακή 

Ενότητα Ρεθύμνου Κρήτης σχετικά με τις καθυστερήσεις που υπάρχουν στη διαδικασία 

εξέτασης των αντιρρήσεων κατά των δασικών χαρτών που έχουν υποβληθεί από 

χιλιάδες ιδιοκτήτες, για λόγους που αφορούν κυρίως  τη συγκρότηση και στελέχωση 

των επιτροπών που είναι αρμόδιες για την εξέταση τους.   

 

Πιο συγκεκριμένα, στο νομό μας έχει συσταθεί μία μόνο επιτροπή, η οποία είναι 

επιφορτισμένη με την εξέταση 9.500 περίπου αντιρρήσεων με αποτέλεσμα να 

απαιτούνται έως και 10 έτη για την εξέταση τους.  

 

¨Όπως είναι κατανοητό, όλα τα ανωτέρω, δημιουργούν ένα ασφυκτικό πλαίσιο για 

χιλιάδες ιδιοκτήτες, οι οποίοι λόγω της κατάστασης αυτής αδυνατούν να προβούν σε 

οιαδήποτε αξιοποίηση της περιουσίας τους δεδομένου ότι καθίσταται ανέφικτη η 

μεταβίβαση, πώληση ή ακόμα και η έκδοση οικοδομικών αδειών μέχρι την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας εξέτασης της υπόθεσης τους.  

 

Επιπροσθέτως, τα μέλη της υφιστάμενης επιτροπής από την έναρξη των 

συνεδριάσεων τους μέχρι και σήμερα δεν έχουν πληρωθεί, με δεδομένη, μάλιστα, τη 

μη εφαρμογή της ΚΥΑ που εκδόθηκε στις 31.01.2023, η οποία προέβλεπε την αύξηση 
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των αποδοχών των μελών των επιτροπών αυτών, καθώς επίσης και την πρόβλεψη 

για τουλάχιστον τέσσερις μηνιαίες συνεδριάσεις, στις οποίες θα εξετάζονταν είκοσι 

πέντε υποθέσεις ανά συνεδρίαση. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Υπάρχει κάποιος σχεδιασμός για την επιτάχυνση των διαδικασιών με τη 

σύσταση μίας επιπλέον επιτροπής για την εξέταση των χιλιάδων αντιρρήσεων 

δασικών χαρτών που παραμένουν σε εκκρεμότητα; 

2) Υπάρχει κάποια σχετική πρόβλεψη για την άμεση πληρωμή των μελών της 

Επιτροπής; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Εμμανουήλ Χνάρης 

 




